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Медичне середовище -- це складна система взаємовідносин, по- 
чинаючи від навчання і закінчуючи роботою в медичному закладі або 

організацією робочого процесу. Взаємодія між різними фахівцями, 

персоналом і здобувачами майже завжди забезпечує успішне ліку- 

вання пацієнтів, але може також бути джерелом конфліктів через що- 

денні стресові фактори. Хоча конфлікт покращує якість прийняття 
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рішень і сприяє розумінню різних точок зору, конфліктність у відно- 

синах негативно впливає на продуктивність, творчість, задоволеність 
і зусилля, пов'язані з виконанням завдань. Конфлікт також може при- 

звести до вигорання. Багато програм професійної підготовки, у тому 

числі юридичні та бізнес-школи, включають тренінги з вирішення 

конфліктів. Потреба у формальній підготовці з управління конфлік- 

тами у сфері охорони здоров'я була підкреслена в дослідженнях, про- 

ведених у відділеннях швидкої допомоги, інтенсивної терапії та опе- 

раційних. Більшість навчальних програм для медичних працівників 

зосереджені на міжпрофесійній комунікації, але лише деякі 3 HAX 

присвячені вирішенню конфліктів. 

Ще більше ускладнює ситуацію той факт, що існують різні стилі 

вирішення конфліктів: конкуренція, співпраця, компроміс, пристосу- 

вання та уникнення. Ці стилі, як правило, залежать від особистості, а 

також, можливо, від професії та сфери діяльності. У різних ситуаціях 

і в різних умовах перевага може надаватися різним стилям. Наскільки 

нам відомо, наразі немає даних про стилі вирішення конфліктів серед 

українських здобувачів-медиків або за спеціальностями. 

Симуляції вирішення конфліктів допомагають здобувачам ме- 

дичної освіти краще підготуватися до розв'язання реальних проблем i 

конфліктів у медичній практиці. Розуміння різних стилів вирішення 

конфліктів і навичок вирішення конфліктів, які існують серед лікарів- 

інтернів, може допомогти краще підготувати інтернів до покращення 

їхніх навичок вирішення конфліктів ще до початку інтернатури та 

роботи лікарями. 

Найпоширенішими стилями вирішення конфліктів серед інтернів 

були компроміс та поступка. Компромісний стиль фокусується на за- 

доволенні потреб і проблем іншої сторони, а не власних потреб. Хоча 

це не є єдиним правильним стилем для вирішення первинних конф- 
ліктів, надання допомоги пацієнтам може потребувати від майбутніх 

лікарів відстоювати власні інтереси або йти на компроміс, а не підко- 

рятися потребам інших медичних працівників. Так зване студентське 

мислення, швидше за все, сприяє стилю вирішення конфлікту, який 

фокусується на заспокоєнні іншої сторони. Здобувачі медичної освіти 

часто є молодшими членами медичної «команди». Курси, які зосере- 
джуються на комунікативних навичках, що сприяють використанню 
різних стилів вирішення конфліктів і застосуванню найефективнішо- 

го стилю для конкретної ситуації або сценарію, були б корисними для 
здобувачів-випускників медичних факультетів. Наприклад, у напру- 
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жених ситуаціях за участю досвідчених клініцистів перевага може 
бути надана змагальному або кооперативному стилю. Примирливий 

стиль може бути кращим для менш досвідчених інтернів або стаже- 

рів, які працюють з тим самим персоналом в амбулаторних умовах. 
Ухильний стиль може бути найбільш прийнятним для пацієнтів з не- 

значними або тривіальними скаргами. Доцільно створити всі ці сце- 

нарії і дати здобувачам / стажерам можливість адаптуватися до цих 

ситуацій. Крім того, слухачам, можна запропонувати виконати симу- 

ляції, що потребують стилю уникнення або компромісу. 

Для роботи в міжпрофесійних командах викладачі повинні роз- 

вивати у своїх здобувачів високий рівень довіри до них. Ця довіра 

може бути пов'язана з лідерськими навичками, такими як орієнтова- 

ність на пацієнта та емоційний інтелект, хоча в медичній школі не іс- 

нує спеціальної підготовки, яка б включала вирішення конфліктів. Їх- 

ня кількість зазвичай невелика, проте здобувачі, які відчувають проб- 

леми з довірою, можуть потребувати більше занять зі своїми курато- 

рами або досвідченими наставниками, щоб практикувати свої навич- 
ки, а також більше зворотного зв'язку, щоб визнати свої слабкі сто- 

рони, наприклад, зосередитися на тому, щоб ставитися до інших з по- 
вагою. 

Загалом найпоширенішим стилем вирішення конфліктів серед 

аспірантів є «примирливий». Хоча для здобувачів було важливо знати 

свій стиль вирішення конфліктів до початку імітації конфлікту, за 

словами тренерів, це не вплинуло на їхні навички. На навички вирі- 

шення конфліктів часто впливала стать слухачів та їхня майбутня 

сфера практики. Це може допомогти в майбутньому розробити ціле- 

спрямовані навчальні програми з вирішення конфліктів. 

Як зазначено в нашому попередньому дослідженні, додавання 
адаптаційних заходів на заняттях з прикладної біології поведінки лю- 

дини може бути дуже ефективним для мотивації здобувачів до на- 

вчання. Головним куратором у групі є викладач, від професіоналізму 

та людських якостей якого залежить успіх та ефективний результат 

адаптаційної практики; взаємна підтримка та наставництво в робочій 

групі ЗВО, використання прийомів, які дають змогу творчо спрямо- 

вувати свої зусилля та емоції, успішно балансувати конфліктні си- 

туації [1]. Майстерність викладачів полягає також у вмінні запропо- 

нувати роботу над різними науковими проблемами в малих групах, 
щоб об'єднати учасників навчального процесу навколо спільної ідеї. 

Практика дослідження наукових проблем є ефективною при підго- 
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товці групових семінарів, засідань наукових гуртків або усних допо- 

відей на наукових конференціях для проведення як в очному, так і в 

дистанційному форматі [2]. На всіх етапах важливо, щоб викладачі 

звертали увагу на емоційну атмосферу ЗВО та вміло втручалися в 

дискусії, щоб збалансувати конфлікти всередині групи. 

Запропонований підхід видається дуже перспективним, оскільки 

може бути поширений і використаний у викладанні різних дисциплін 

вищої освіти. 
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Обстеження пацієнта в усіх галузях клінічної медицини прово- 

диться з допомогою професійної комунікації та спілкування. 

Спілкування в клінічній медицині - це процес встановлення i 

розвитку контактів між лікарем та пацієнтом, породжений потребами 

у спільній діяльності. Він містить обмін інформацією, вироблення 

єдиної стратегії взаємодії, сприйняття та розуміння іншої людини. 

Класифікації функції спілкування [1, с. 46-47|: 

-- KOHTAKTHA -- встановлення контакту як стану готовності до 
передачі та прийняття інформації і підтримання взаємозв'язку у фор- 

мі постійної взаємоорієнтованості; 

-- інформаційна --- обмін інформацією, думками, рішеннями; 

-- спонукальна --- стимулювання партнера по спілкуванню; 
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